踔厉创新 推动国资国企做强做优做大



视觉中国图片

党建领航 战略重塑 公司实现平稳过渡

"并入中国诚通集团前,公司骨干员工 流失严重、各项业务百废待兴。"谈及一年 多之前公司的情况,张威感慨万千。

张威介绍,并入中国诚通集团以来,诚通证券和融通基金坚持党建引领,深入贯彻落实国务院国资委和中国诚通集团工作部署,全面加强党的建设,将党建工作写进章程,将党的领导贯彻到公司日常经营管理的各领域、全过程。公司完成了党组织关系整建制划转至中国诚通集团,陆续配齐了党委书记、纪委书记等,稳步推动公司党委纪委的换届工作。公司深入贯彻"两个一以贯之",建立健全"三重一大"决策机制,推动党组织参与企业重大问题决策组织化、制度化、具体化,确保充分发挥党委把方向、管大局、保落实作用,确保公司改革发展朝着正确方向迈进。

作为央企新成员,诚通证券将学习宣 传贯彻党的二十大精神作为引领公司实现 平稳过渡的工作主线和主要抓手。按照中 国诚通集团党委《学习宣传贯彻党的二十 大精神实施方案》要求,诚通证券组织学习 贯彻党的二十大精神系列讲座、举办党史 学习教育常态化主题活动、深入开展主题 教育活动,通过系列学习活动,推动干部职 工进一步提高政治水平、强化使命担当、转 变思想意识、改进工作作风,从思想上和行 动上全面融入央企大家庭,保障公司平稳 过渡。

诚诵证券还通过战略重塑确保公司的 政治性和人民性。"并入中国诚通集团以 来, 诚通证券始终在思考自身的战略定 位。"张威表示,作为国有资本运营公司控 股的证券公司,诚通证券必须改变以往"利 润至上"的经营目标,必须积极融入到中国 诚通集团国资央企高质量发展"改革工具 箱"的战略部署中。公司确定了坚持服务实 体经济、服务国资央企改革、服务国有资本 的经营战略, 自觉将公司经营战略放到党 和国家事业大局中,放到国资央企改革发 展全局中来谋划推动, 切实落实中央决策 部署,致力于成为国家金融秩序的坚定维 护者。战略重塑保证了公司业务经营的政 治性和人民性; 保障了公司改革发展方向 明确、平稳过渡、行稳致远。

"一年来,在高质量党建引领和保障下,城通证券全面融入了央企大家庭,骨干员工大量流失的情况得到根本扭转,员工的满足感和获得感得到实质提升。通过党建引领,城通证券基层党组织的政治功能得到彰显,公司全方位展现出奋发向上的新气象。"张威表示。

积极进取 主动作为 各项业务稳中有进

过去一年, 诚通证券在高质量党建引 领和保障下,取得了靓丽的经营业绩。

记者了解到,诚通证券2022年度经审计净利润为人民币4.24亿元(合并报表口径),较2021年度增长46.06%,全面超额完成预算目标。2023年1-5月,公司各项业务较去年同期持续增长,展现出良好的发展数处

面对复杂多变的市场环境,诚通证券取得靓丽经营业绩的背后,与中国诚通集团"提质增效稳增长"和"资本运营提升年"的战略方针引领,诚通证券积极进取、主动作为,推动各项业务逐步恢复常态化运营关系密切。

张威介绍,诚通证券经纪业务稳步转型,大力打造"诚通财富"品牌。经纪业务条线聚焦国资央企等机构客户,努力提升面向机构的综合服务能力,稳步推动财富

4.24亿元,较2021年度增长46.06%""截至2023年5月底,自营投资规模同比增长106.25%""截至2023年一季度末,融通基金管理公募资产总规模为1272.31亿元,同比增长10.62%"……一串串数字,印证了诚通证券的涅槃重生。

"这些成绩的取得离 不开国务院国资委、证券监 管机构、中国诚通集团的大 力支持,也离不开诚通证券 广大干部职工的艰苦努力 和辛勤奉献。"诚通证券党 委书记、董事长张威近日在 接受中国证券报记者专访 时表示,"展望未来,作为 中国诚通集团服务国资央 企高质量发展 '改革工具 箱'的重要组成部分,诚通 证券将坚持以认真学习宣 传贯彻党的二十大精神作 为未来工作主线,鲜明树立 服务国家战略发展导向,坚 定践行服务国资央企历史 使命,始终肩负起'金融报 国、金融为民"责任担当, 持正守拙、踔厉创新,在推 动国有资本和国有企业做 强做优做大的伟大进程中 发挥更大作用。

● 本报记者 徐昭 周璐璐

管理转型。张威向记者透露,截至2023年5月末,公司托管客户资产总规模865亿元,同比增幅为18%。2023年1-5月新增有效账户日均资产54.14亿元,创历史新高。公司不断提升服务国资央企的能力水平,总部成立专项服务团队,实现国资委央企战略客户新增资产规模61.42.25亿元

户新增资产规模约143.25亿元。 自营业务方面, 诚通证券展现出良好 的发展态势。张威介绍,自营业务坚持"固 收为主、权益为辅"的业务布局,深耕固收 及"固收+"领域,拓展提升"多市场、多资 产、多策略"的专业能力、投研实力和交易 定价能力。公司积极探索国资央企协同模 式,创新性开展国资央企债券自主做市业 务,持续在银行间、交易所对相关标的进行 双向报价,覆盖数十家国资央企标的,提升 相关债券流动性,服务国资央企改革发展。 张威透露,截至2023年5月底,诚通证券自 营投资规模同比增长106.25%。其中,固收 投资规模同比增长104.96%,权益投资规模 同比增长185.18%。值得一提的是,诚通证 券结束接托管后,第一时间启动了恢复同 业机构联系的工作。"依托中国诚通集团的 声誉以及整体授信,公司自营业务已累计 交易对手200余家、银行间日均交易量达17

亿元。公司国债期货、利率互换等衍生品业务已逐步恢复开展,衍生品持仓名义价值达到15亿元。"张威说。

对于资产管理业务条线,诚通证券坚持"稳定收益、长期增值"的投资理念,围绕"产品、渠道、投研"持续发展,致力成为行业领先的"固收+"产品供应商,并为国资央企提供全业务链服务。记者获悉,诚通证券资管产品的投资回报获得了业界认可。Wind发布的《2022年中期券商集合资管产品业绩榜》显示,在近三年固收类券商集合资管产品管理人TOP10榜单中,诚通证券排名第二。此外,诚通证券在资管产品的销售方面不断实现突破。张威介绍,公司发售的首只定期开放型纯债类小集合产品,自成立以来增长幅度达14.21倍。

诚通证券的投资银行业务条线进一步 聚焦国资央企,致力于打造"特色化、专业 化、精品化"投行业务体系。张威介绍,公司 成立重点服务国资央企的二级专业部门, 将管理模式从"大而全"向"精而实"转 变,探索建立全产业链的服务团队和"行业 +区域+产品"的业务管理模式。公司投资 银行业务持续强化与中国诚通集团出资企 业、通联公司的业务协同,并以此为切入口 不断拓宽拓深针对国资央企的金融服务范 围。一年来,围绕深度服务国资央企,公司 先后参与承销多只公司债券及ABS资产支 持专项计划, 所参与项目合计融资规模达 94.1亿元。公司在投行业务开展过程中,特 别注意提供绿色金融服务,特别注意有效 发挥国有资本运营公司服务国资央企高质 量发展"改革工具箱"的作用,助力客户借 助资本市场获得快速发展。

诚通证券将研究业务定位为服务内部、服务中国诚通集团、服务国资央企的一流专业智库。张威表示,过去一年,公司通过引进市场化高端人才,逐步恢复研究体系。未来,公司的研究业务将坚持总量研究和行业研究两手抓、兼顾产业服务和二级投研服务的特点,跟进研究建设世界一流企业、中国特色估值体系等重点课题,不断提升研究服务的广度和深度,打造诚通研究品牌特色。

此外, 诚通证券旗下融通基金以建设 成为具有国有资本运营特色的一流基金管 理公司为目标,着力发展特色化、专业化资 产管理服务, 打造服务国有资本运营和居 民财富管理需求"双轮驱动"的发展模式, 走差异化发展之路。

张威表示,一年来,融通基金在权益投 资、固定收益、指数开发、REITs等领域大 力布局央企主题投资特色产品和业务,发 行了融通中证中诚信央企信用债指数基 金,募集资金达20.31亿元。公司还利用自身 专业的投研能力支持中国诚通集团与中证 指数公司联合开发了诚通央企ESG指数、 诚通央企红利指数,未来还将陆续发行相 关指数ETF基金。过去一年,融通基金资产 管理规模实现扩张。截至2023年一季度末, 融通基金管理公募资产总规模为1272.31 亿元,同比增长10.62%。融通基金非货管理 规模大幅攀升,截至2023年一季度末达 627.16亿元,同比增长19.21%。作为成立22 周年的老牌公募基金,融通基金在并入中 国诚通集团后焕发新生。

合规导向 文化生根 为公司改革发展凝心铸魂

"原新时代证券正是由于公司治理缺失而受到严厉的监管处罚。"张威说,"一年以来,公司坚持底线思维,把推动依法合规经营、实现党建和公司治理的有机统一、加强组织纪律性作为提升公司经营管理水平的重要工作内容。"

诚通证券始终坚持合规导向,高度重 视风险防范化解工作。张威介绍,诚通证券 积极响应中国诚通集团 "合规管理强化年"的专项工作,在公司内部全面、深入开展合规自查,切实防范各类经营风险,提升公司风险管理水平。公司始终保持与监管机构的密切沟通,并入中国诚通集团以来,未因新的风险事件受监管处罚或被采取监管措施,在是风险项目逐步得到清理。

张威举例称,公司于2022年8月成立风险处置小组,并增设一级部门——法律事务部,对风险项目进行集中管理、统筹处置。公司充分调动各方资源,针对历史遗留的投行、两融、固收、子公司等条线的项目风险,按照"统一决策、专人跟进、一案一策"原则,推动项目风险有效化解。一年来,公司累计追回债务金额达3595万元。

一年来,诚通证券全面融入国有企业管理体系,推动党的领导和公司治理的有机统一。张威告诉记者,公司不断健全以公司章程为基础的内部制度体系,将党建工作写进章程,根据证券行业法律法规及其他监管规定,对公司章程、各项议事规则和制度进行修订完善,全面满足各项规定要求,保证"三会一层"正常运行、协同运转、有效制衡。公司结合行业监管、国资管理的要求和业务开展的实际情况,对原有的各项规章、制度、流程进行全面梳理,通过"废、改、立",进一步完善公司制度体系,优化各项业务及管理流程。截至目前,公司已修订制度467项,新建制度36项,废除制度41项。

诚通证券加强组织纪律,锻造廉洁高效的干部职工队伍。张威称,诚通证券切实加强员工队伍的组织纪律性,推动员工转变思想观念,提高政治站位。一年来,公司建立健全了纪委办公室,并与公司稽核审计工作进行有机结合,加快梳理证券公司容易产生腐败的领域和业务,抓住主要矛盾、建立完善制度、强化纪检力度,并对一些干部员工违规违纪事件进行严肃追责。通过努力,诚通证券的干部员工进一步树立和增强纪律意识、规矩意识、底线意识,初步养成在受监督和约束的环境中工作的习惯,为公司战略目标的推进实施提供了有力的制度保障和机制保障。

更为重要的是,诚通证券深刻认识到 文化建设对于公司改革发展的重要性。张 威表示,一年以来,按照中国证监会《建设 证券基金行业文化、防范道德风险工作纲 要》、中国证券业协会《证券行业文化建设 十要素》的要求和指引,诚通证券积极推 动、探索和建立与公司改革发展相适应的 公司文化制度机制和生态体系,深化拓展 公司文化建设各项活动,持续弘扬诚通精 神,积极履行社会责任,激发广大员工爱 党、爱国、爱企的内生动力,不断巩固扩大 公司文化建设成果。

张威还表示,诚通证券积极响应中国证监会、中国证券业协会"巩固拓展结对帮扶成果、担当推进乡村振兴新使命"倡议,在发展金融扶贫、公益事业等方面加大资源投入力度,传承脱贫攻坚精神,接续"一司一县"帮扶行动,助力乡村振兴,积极履行国有企业社会责任。公司与河南省宜阳县、光山县、淮滨县、民权县、柘城县等分别结对帮扶,为帮扶县打造特色产业、巩固脱贫成果、推进乡村振兴做出应有贡献。

2023年5月,公司完成了并人中国诚通集团以来的第一份《年度文化建设实践报告》。对此,张威说:"报告全面总结了过去一年来我们对于公司文化建设的思考,将'坚定践行服务国资央企历史使命,致力成为服务国家战略发展、推进中国式现代化建设、以高质量金融服务满足人民美好生活需要的综合金融服务平台'作为公司的使命愿景,将'持正守拙、踔厉创新'作为公司核心价值观,不断推动公司文化基因在员工心中落地生根,为广大员工奋力投入公司改革发展大局凝心聚魂。"

沪金期货迭创新高 多头行情有望延续

● 本报记者 张利静

在美元走弱预期背景下,近期国际金价震荡上行,国内黄金期货迭创新高。业内人士表示,黄金市场情绪呈现明显的多头氛围,投资者短期应以逢回调买人为主,避免追高。

黄金资产持续走强

自美国6月通胀数据公布之后,市场对美联储结束本轮加息周期的预期不断增强。美元走弱预期下,7月以来黄金资产再度闪耀。COMEX黄金期货本月以来累计上涨3.71%。

"美联储大概率会在未来停止加息操作,同时在2023年年底有可能开启降息周期。此外,欧元区货币政策依然偏'鹰',这导致近期欧美利差走强,欧元升值,美元指数被动走弱,海外黄金价格持续反弹。"中信建投期货贵金属分析师罗亮对中国证券报记者表示。

海外金价走强,国内黄金期货实现高位突破,走势甚至强于外盘。文华财经数据显示,截至7月20日收盘,沪金期货主力合约涨0.32%,报461.96元/克,盘中最高触及463.68元/克,刷新该合约自2008年上市以来最高纪录。白银期货同步上涨,截至20日收盘,沪银期货主力合约收涨0.51%,报5932元/千克,创西任名新喜

"虽然海外贵金属价格距离历史高点依然存在一定距离,但由于国内进口成本抬升,使得国内价格走势明显强于海外。"罗亮说。

世界黄金协会数据显示,今年上半年,美元金价上涨5.4%,以1912.25美元/盎司的价格收官,跑赢了除发达经济体股市之外的其他主要资产。

Wind数据显示,截至7月20日收盘,A股黄金概念板块7月以来累计上涨10.39%,四川黄金本周以来大涨13.59%。此外,7月以来共有9只贵金属概念股获北向资金加仓。

463.68元/克

数据显示,截至7月20日收盘,沪金期货主力合约涨0.32%,报461.96元/克,盘中最高触及463.68元/克,刷新该合约自2008年上市以来最高纪录。

机构看好金价走势

沪金期货近期出现了量价齐升局面,即多头主动增仓,价格大幅上行,并且平仓也以空头止损离场为主,短期市场情绪呈现明显的多头氛围。

从国际持仓指标看,本轮黄金价格反弹期间,投机资金持仓快速回升,多头人场踊跃,投机多头累计增仓超2万张,总持仓水平由此前的阶段性低位43万张回升至48万张;反映长线资金态度的SPDR黄金ETF持仓水平下滑了13吨。 "在当前美国经济韧性犹存以及美联储尚未确

认紧缩周期结束的背景下,较难吸引配置资金大举人场,因而难以形成两股资金共振流入的局面。我们预计本轮黄金行情的高度和持续时间总体受限。"一德期货贵金属分析师张晨对中国证券报记者表示,不过,该机构当前仍看好下半年金价走势。

"内盘迭创新高,外盘金价再创历史新高只是时间问题,但是需要注意交易节奏。"张晨表示,基于当前市场总体处于美联储"认可停止加息"前的过渡阶段,预计近期金价总体以震荡上行为主,真正的主升行情还需等待美联储正式对外释放货币政策转向预期。"(投资者)短期应以逢回调买入为主,避免追高。"张晨说。

罗亮认为,短期贵金属价格持续上涨更多受到 弱美元的边际效应影响,而不是基本面带来的估值 驱动。"目前,市场仍存在避险需求。因此,作为资产 配置的一部分,建议配置总资产规模5%左右的黄金 资产,进行风险对冲。"

中证商品指数公司指数行情

指数名称 开盘价 最高价 最低价 收盘价 结算价 涨跌 涨跌幅

							(/0 /			
中证商品 期货指数	1819.74	1832.34	1818.61	1825.31	1826.08	16.84	0.93			
中证商品 期货价格 指数	1369.39	1378.87	1368.54	1373.58	1374.16	12.67	0.93			
中国国债 期货收益 指数10年 期	121.432	121.581	121.402	121.575	121.545	0.089	0.07			
中国国债 期货收益 指数5年期	112.345	112.417	112.323	112.400	112.395	0.028	0.02			
中国国债 期货收益 指数2年期	105.655	105.697	105.639	105.686	105.681	0.021	0.02			
中证中金 商品指数	_	_	_	3169.72	_	17.92	0.57			
注1:中证商品期货指数系列、中国国债期货收益指数系列涨跌幅=(今收盘-昨结算》) 昨结算 *100%										

注2:中证中金商品指数涨跌幅=(今收盘 - 昨收盘) 昨收盘*100%

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所)											
指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价					
易盛农期 指数	1352.23	1358.24	1346.72	1351.75	8.36	1352.82					
易盛农基 指数	1627.35	1635.23	1621.55	1627.37	8.72	1627.89					